

晚报

会客厅

信阳市文新茶叶有限责任公司 四川古蔺郎酒销售有限公司信阳分公司 信阳晚报社 联合出品

策划:赵恩烽 华唯 本期主笔:华唯 杨长喜

喻忠强:救援,我们时刻准备出发



在救援队一位队员的店里,喻忠强(右一)接受本报记者采访

本报记者 华唯 摄

本期嘉宾:喻忠强

嘉宾简介:喻忠强,信阳红十字蓝天救援队负责人,今年61岁,退休前为信阳市地方海事局职工,2017年牵头组建信阳红十字蓝天救援队。

核心提示

喻忠强带领的救援队为社会公益救援机构,业务涵盖水域救援、城市救援、山野救援、灾害救援和大型群众性活动的救助保障等,在刚刚发生的“6.19”油罐车泄漏事故救援中表现出色。

1 建队源于一次经历 入队有“三不”门槛

身材壮实,面如古铜,说话直爽。采访时第一次见到喻忠强,他与记者想象中长期户外作业者的形象完全吻合。

在退休之前,喻忠强一直在我市海事部门工作,曾多次参与水上救援。2014年,驻马店新蔡县一摆渡船发生翻船事故,当时省内外几十个专业救

援队蜂拥而至,而喻忠强带领的是他从家乡淮滨临时召集的几个渔民。“这么大一个信阳,竟然没有一支专业的队伍。”成立一支信阳自己的专业救援队的想法,在那一刻扎进他心里。

单位领导很支持他的想法,他挑了8名水性较好的年轻同事,组建了一支水上义务

搜救队。以此为基础,2017年9月,在得到蓝天救援队总部的批准后,信阳蓝天救援队正式成立。

“我们对新加入的队员有严格要求:素质必须过硬,不信邪教,不乱文身,更不能违法乱纪。”老喻的“三不”说得直白,却条条在理。

2 关键时刻显身手 半年“出队”20多次

2018年2月,信阳蓝天救援队正式更名为信阳红十字蓝天救援队。

“不包括队内训练,我们今年已出队行动23次,平均每两周出队1次。”26日上午,喻忠强给记者看了救援队秘书处发来的统计数字。

6月19日的那场救援让

喻忠强印象尤为深刻。当日凌晨2时许,两辆油罐车在107国道平桥区马营超限站南发生碰撞,造成柴油泄漏至路面及附近水域。接到通知后,喻忠强立即召集8车15人携带冲锋舟等,冒雨分批赶到现场。“前段时间我们刚进行过油污泄漏救援训练,这次正好派上用

场。”在现场,队员们在河面上设置了3道围油栏,油污很快被控制。后经环境部门监测,事故未造成河流断面水质污染。

入夏以来,队伍出动的频率明显增高,特别是本月中旬,救援队参与了市区周边发生的3起溺亡事故。一年一度的暑假来了,喻队长的心又揪了起来。

3 队员有爱心 队伍有“红线”

目前,信阳红十字蓝天救援队已发展队员67人,他们中有企业老总,也有普通职工;有水上救护专家,也有户外运动爱好者。不少队员持有救护证、船舶驾驶证等专业证件。

虽然队员们来自于各个行业,但有一点是共同的。“我们的队员,都是爱心大使。”喻忠强说。

陈老大、付小四,是队员们对队友陈秀明和付守宏的称

呼。“他们说,我割了他们的胡子。”喻忠强说。原来,这两人都在南湾水库边长大,水性好;水库经常有人溺水,给了他们救人挣钱的机会。蓝天救援队成立后,喻忠强动之以情晓之以理,还垫钱给他俩买装备,终于把他们拉入了“伙”。加入救援队收不到钱有时还要倒贴钱,哥俩就开玩笑说喻队长“割他们的胡子、坏他们的生意”。说虽这么

说,但每次有水上救援任务,这哥俩都是绝对的主力。

救援队的临时办公室挂满了锦旗。“我们有一条红线,就是所有的救援活动绝不收费。”而救援队今年的经费,还是去年40名队员每人捐出的200元钱。

“我的手机全天24小时开机——干这个就要时刻准备出发。”喻忠强对记者说。

勇救4名落水者

李守发荣登“中国好人榜”

信阳消息(记者 马依钜) 6月28日,2019年6月“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动举行。记者从中央文明办官方网站获悉,我市平桥区救人老汉李守发上榜。

2019年6月“中国好人榜”共有102位身边好人上榜,河南省有8人上榜。据了解,“中国好人榜”每月按照助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五类发布,旨在鼓励大家积极发现身边好事、推举身边好人,以生动的道德实践活动,进一步培育和践行社会主义核心价值观。

此次上榜“见义勇为为好人”的李守发已届六旬,是平桥区平昌关镇灌塘村灌塘东队村民。2018年7月3日19时许,刚吃过晚饭的李守发路过村头水塘时,突然听到妇女和小孩的呼救声,他赶忙跑过去,看到水塘里有4人正在挣扎。危急时刻,他奋不顾身跳入水里,救起2名孩子和2名大人。

“能把两个小孩救起来,我一个糟老头子,死了也值得。”事后,接受记者采访时,李守发说,“当时也顾不上太多,赶忙脱掉衣服,跳入冷水里。当时心里只有一个念头,就是一定要人全都救起来。”

布控系统显“身手”

平桥交警连查两起严重交通违法行为

信阳消息(记者 杨长喜 通讯员 陈文) 部分驾驶员可能会有这样的经历:自己车辆有违法行为,交警却能在车流中精准找到自己的车辆。近日,平桥交警就利用路口布控系统连续查处两起严重交通违法行为。

6月25日15时57分,平桥勤务大队平桥中队布控系统发出预警:一辆车牌号为豫SGC19X的逾期未检验车辆正由平中大街由南向北行驶。随后,执勤交警在平中大街与平桥大道交叉口将该车拦下。经核

查,驾驶员黄某属无驾驶证信息;核查过程中民警发现该驾驶员有酒驾嫌疑,于是对其进行呼吸式酒精测试,测后为65mg/100ml,系无证酒后驾驶机动车;且豫SGC19X,车辆状态:逾期未年检。随后,民警将该车暂扣,并移交平桥勤务大队法制办进行进一步处理。

6月26日11时15分,平桥中队布控系统再次发出预警:一辆车牌号为豫SN0V8X的小型汽车存在车主驾驶证信息异常(吊销)的情况,该车正由平中大街由南向北行驶。执勤人员在

平中大街与平桥大道交叉口将该车拦截并核查信息。经核查,该车存在违法未处理现象,驾驶员胡某存在驾驶证超分、扣留、吊销等诸多违法行为。民警将该车暂扣,并移交平桥勤务大队法制办接受进一步处理。

下一步,平桥勤务大队将继续强化稽查布控系统的应用,完善路面拦截处置战术,形成“科技实战、精准打击”的新模式,坚决从严从快查处打击各类交通违法行为,不断提升路面管控整体效能,保障辖区人民出行安全。